

# 定安冬季瓜菜种植掀高潮

■ 吴采净



冬季瓜菜种植忙。吴采净 摄

21日,记者在定安县定城镇龙州洋瓜菜种植基地内看到一幅冬种忙的画面:晨曦中,一块块田地里开始“冒”出一棵棵绿色小幼苗,刚刚架起

的幼苗固定架错落有致,农民耕作其中。

冬季瓜菜是农民收入的主要来源,也是定安农民家庭经营增收的大头,据县农业局

有关负责人介绍,2010年—2011年定安县种植冬季瓜菜面积达10.61万亩,总产量14.62万吨,总产值36281万元,同比增长36%,大大提高

了农民的收入。今年农民种植的积极性更高,全县计划冬种瓜菜11.5万亩,比去年增加0.89万亩。“冬季瓜菜是我们农民经济收入的重要来源,最近我们都抓紧时间在地里栽上瓜菜幼苗”。龙州洋瓜菜种植基地内,正在地里栽种圣女果幼苗的农民告诉记者。

据了解,进入11月后,定安县掀起了冬季瓜菜生产高潮,为了促进冬季瓜菜增产、农民增收,县政府按照各镇

生产计划,送去种子、农药,同时先后举办了多期冬季瓜菜育苗培训班,组织专业技术人员把技术服务送到田头,帮助农民提高冬季瓜菜种植技术。

为促进农民专业合作社发展,提高农民发展农业生产的组织化程度,促进农业增效和农民增收,近日,定安县正式启动2012年农民专业合作社申报中央资金项目的项目库工作。

申报条件为:注册时间在2011年1月1日之前,且2010-2011年来连续两年获得农民合作组织专项资金支持;按照《农民专业合作社财务会计制度(试行)》的规范进行会计核算,配备专业的会计核算人员,从注册成立起,每年的财务报表连续、规范、完整、明晰;运行正常;具有一定的带动能力,能有效地为合作社社员提供农业专业服务的农民专业合作社。

据了解,申报的具体条件、财政资金支持的范围与环节、项目申报程序可在县政府网站公告公示栏查询。符合要求的农民专业合作社可按照申报通知要求,认真准备申报所需材料(农业财政资金项目申报标准文本,2012年农民专业合作社项目资金预算表可在政府网站公告公示栏下载)积极向县财政部门及县农业部门提出书面申请。申报截止日期为2011年12月20日。(刘琼)

## 定安启动2012年农民专业合作社组织项目申报工作

# 定安万余名困难群众享受城乡低保

■ 罗利明

“以前买盐巴、买食用油的钱都得靠家里蔬菜拿去市场卖了换回来,自从2005年开始,我家3口人纳入农村低保后,解决了家里基本生活问题,感谢党和政府,给我家发‘工资’!”这是定安县南海农场农村低保户周童明感激的话语。

今年40多岁的周童明,双眼失明,妻子离家出走,一人带着两位还在读书的孩子艰难地生活着,一年忙碌下来,有时连温饱都解决不了。2011年,周童明低保月补助达到了600元,该家庭

于2005年纳入农村低保补助以来,累计补助资金已达上万元,大大缓解了家庭困难的压力。

而在定安,像周童明一样享受农村低保政策的低收入困难群众有9131人,农村低保金的发放,为广大困难群众解决了最基本的油、盐、酱等生活烦恼,使他们切身感受到了国家惠民政策的温暖,感受到了社会的互助,感受到人与人的真情。

在解决好农村困难低收入家庭基本生活的同时,定安还竭力让城市困难群众全部享有低保,

仅今年就累计新增城镇低保459人。

家住定城镇江南社区的刘丽,45岁才结婚,靠打零工维持生活,而丈夫患上肝硬化腹水,已丧失劳动力,还收养了一个5岁左右的女儿,一家三口挤在一间已被纳入拆迁户的10多平方米破旧房子,家庭生活十分困难。今年10月份,县民政部门得知他家的实际情况后,积极按照有关低保政策将其纳入保障对象。如今,每个月可领到600元的低保金,一家三口有了最基本的生活保障。

据了解,随着近年来定安经济实力不断增强,县委、县政府积极调整财政支出结构,逐年加大低保资金的投入,全面巩固城乡低保应保尽保、应退尽退局面,截至今年11月,全县城镇低保对象5454人,农村低保对象9131人。全县新增城镇低保对象459人,农村低保对象939人。同时,还全面完成了城乡低保标准调增工作,城市低保月人均标准由220元提高到280元;农村低保年人均保障标准由150元提高到200元。

22日,记者从定安县文体局获悉,2011年定安县“中行杯”农民男子九人排球赛将于本月24日上午9时在县灯光球场举行。该活动以“健康农民,文明农村”为主题。

据了解,比赛以各镇为参赛单位,每个镇组织1支队伍参赛,共有10支队伍。参加比赛的运动员必须具有本镇的正式农村户口,身体健康,适应参加排球运动。比赛分两个阶段进行,第一阶段采用分组单循环制的办法进行,第二阶段采用交叉比赛的办法进行,每场比赛采用三局两胜制,每局比赛采用21分制。比赛奖励前四名,第一名将获得6000元奖金。

此次比赛由定安县委、县人民政府主办,县文体局、中国银行定安县支行承办。(吴采净)

## 24日到灯光球场看定安农民男子九人排球赛

# 天气转凉 市民消费换季“热”

■ 吴采净

连日来,定安气温持续走低,进入11月后,气温降到摄氏20度左右。记者调查中发现,在气温变化的同时,市民消费也跟着换季了。

随着天气的转凉,冷饮渐渐淡出了市场,而同时,热气腾腾的热饮受到市民的欢迎。21日上午,记者在县人民中路的一家奶茶店看到,店内增加了不少热饮品种。奶茶店店主杨女士告诉记者,最近天气转凉后,咖啡、热奶茶等销量增大,现在卖出的饮料中几乎全部都是热饮。

座无虚席,市民陈先生说,最近吃火锅的人太多了,有时候甚至要等上几分钟才能有座位,另外,因为人多,即使有座位也要等上好久才能上菜。

不少市民在秋季都有滋补的习惯,随着天气的转凉,像红枣、枸杞、当归等健体药材在进入秋季后就颇受市民喜爱。

“中医有‘春夏养阳,秋冬养

阴”的原则,秋天弄点补药来吃,对身体有一定好处”正在百家汇超市购买红枣的王雅梅女士表示,秋天吃点补药之类的东西对身体好,进入秋季后,她平日在煲汤中会加些枸杞、红枣等中药材。

此外,天气转凉后,不仅商场忙着换上秋、冬装,家电卖场也忙着换季,电压锅、紫砂煲等时令小家电也都被摆在超市的显眼位置。

# 定安消防宣传有新招 “消防牌”扑克受热捧

■ 王议霄

记者从县消防大队了解到,为了加大清剿火患力度,保障社会和谐稳定,县消防大队向市民免费发放了1000多副印有消防知识的扑克牌,深受广大市民喜爱,并取得了良好的社会宣传效果。

消防大队负责人介绍,扑克牌

是百姓生活中喜爱的娱乐工具,将消防知识印制在牌上,是为了能够让大家在娱乐的同时也可以学习消防知识,目的就是“清剿火患”战役融入大家的娱乐生活中,做到消除火灾隐患人人有责,使广大市民都能加入到清剿火患的队伍中来。

据了解,为了打响“清剿火患”战役,县消防加大对清除火患宣传力度,组织开展万人“全民参与,清剿火患”签名活动、沿街走访店铺张贴“四个能力建设”画报、发放消防宣传材料等活动,消防人员还定期每周深入到各乡镇,监督检查村

委会开展“清剿火患”战役情况。据不完全统计,在消防宣传周期间,县消防在定城镇各重点单位场所悬挂横幅200多条,发放消防宣传材料近10000份,利用中国移动公益短信平台,对移动客户发送短信1万多条。